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 کدام گزینه در ارتباط با گوش انسان به درستی بیان شده است؟ - 1

  گیرد.زون گوش، روي پردة نازکی قرار می) نزدیکترین استخوان جمجمه به حل1
  شوند.خم میدرون این مایعهايهاي گیرنده، مژك) به دنبال تغییر موقعیت سر، بلافاصله بعد از حرکت مایع درون مجاري نیم دایره2
  بخشی از پردة صماخ نیست.سطح با هیچاست و همتردهد، باریکاستخوان رکابی مفصل تشکیل میبابخشی از استخوان سندانی که) 3
هاي پوششیهاي پوششی قرار گرفته در مجاورت گیرنده هاي حسی در مجاري نیم دایره، داراي ارتفاع بیشتري نسبت به یاخته) یاخته4

  اطراف هستند.
 ه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزین - 2

، قطعاًنوعی از گیرنده«    »هاي بینایی چشم که؟؟؟؟؟؟؟؟؟
  ترند.در محل موثر برتیزبینی فراوان –دارندها وجوددر آنبیشتري) مادة حساس به نور1
  ها قرار دارد.به سایر گیرندهوقعیت بالاتري نسبتهسته در م –تر استآن گسترده، درهاي عصبی) محل ترشح ناقل2
  کمتر است.ها،ت به سایر گیرندهبس، نفاصلۀ هسته تا محل ترشح ناقل عصبی- ) در تشخیص رنگ و جزئیات اجسام نقش دارند3
  ي نقش دارند.هاي بعددر تغییر پتانسیل غشاي نورون –کنندبراي تجزیۀ مادة حساس به نور استفاده میA ) از ویتامین4

 ؟نیستبا توجه به مطالب کتاب درسی، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب - 3

  »غذایی نقش دارد و................... به طورحتمهاي حس ویژه که در درك درست مزة موادگیرندهنوعی از«
  کند.واجد توانایی ترشح کلاژن عبور میهايین یاختهتر آن از برشتۀ طویل –شود) در موقعیت بالاتري یافت می1
  تواند در تماس با موسین قرار بگیرد.در بخشی از غشاي خود می –شوندهاي پوششی مشاهده میرت آن یاخته) در مجاو2
  تري قرار گرفته است.تالاموس در موقعیت پایینبهنسبت –استهاي پاي مگسشکل مشابه گیرنده) از نظر3
  کند.رشتۀ عصبی سیناپس برقرار میانشعابا یکبتنها –کندمیهاي خود را به تالاموس(ها) ارسالپیام )4

 چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 4

  »، قطعا ضمن داشتنشودنمیترین قسمت مغز محسوبهر مرکز موثر بر............... که بخشی از بزرگ ،درون مغز انسانی سالم«
  کند.در حفظ دماي بدن نیز نقش ایفا مینقش در تنظیم برون ده قلبی، –تغذیه )الف
  ثر است.ؤهاي دفاعی ممرکز خواب بدن، در ایجاد مکانیسمتر نسبت بهگیري پایینموقعیت قرار –تنفس)ب
  .ارتباط دارددازش اولیۀ اطلاعات حسیمحل پرها، بانسبت به نورونبافت عصبیترهاي فراوانیاخته –یادگیري )ج
  .استیع مغزي نخاعی درون خود مرتبطهاي مژك دار، با بخش واجد ماهاي یاختهدر دریافت پیامنقش –حرکت)د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کننده در مسیر عقب کشیدن دست در برخورد با جسم داغ کههاي شرکتطبیعی،.................. نوروندر انسان - 5

  هاي پشتیبان عایق شوند.ل در بخشی از طول خود توسط یاختهکنند، می توانند حداقمییاختۀ بعدي را تحریک –) همۀ1
  ر پتانسیل غشاي یاختۀ بعد از خود موثرند.یدر نخاع ندارند، در تغیراهاي عصبی به درون سیتوپلاسم خودتوانایی ورود ناقل –) همۀ2
  تواند یاخته(هاي)پس سیناپسی را تحریک کند.ۀ نخاعی نقش دارد، میبیش از یک رشتۀ عصبی آن در تشکیل ریش –خی از) فقط بر3
هاسیناپسی نسبت به یونپذیري غشاي یاخته پستغییر نفوذکنند، تواناییعصبی خود را درون نخاع تولید میهايناقل –) فقط برخی از4

  براي مهار آن را دارند.
 هاي حسی جانوران درست است؟مورد، در ارتباط با انواع گیرندهمکدا- 6

  ، درون موي حسی قرار دارد.استهاپاي مگس که شامل هسته و اندامکدرهاي موجودی از گیرنده) بخش1
  دارد.هاي موثر بر شناسایی شکار مار در تاریکی، در دریافت پرتوهاي فروسرخ بازتابیده شده از جانوران نقش) گیرنده2
  هاي پشتیبان اطراف قرار دارد.سبت به هستۀ یاخته، در موقعیت بالاتري ندر ماهیهاي مکانیکی خط جانبی) هستۀ گیرنده3
  جانور وجود دارد.) در پی ایجاد تصویر موزاییکی توسط چشم مرکب زنبور، امکان تشخیص پرتوهاي فرابنفش توسط دستگاه عصبی4

  دقيقه20وقت پيشنهادي: تنظيم عصبي + حواس
36تا 1هاي: صفحه2شناسیزیست
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 است؟نشدهثرات و عوارض مواد اعتیادآور به درستی بیاندر رابطه با اعبارتکدام- 7

 ها کندتر است. روز از آخرین مصرف کوکائین، بهبود عملکرد مغز در بخش پیشین نسبت به سایر بخش100) به دنبال گذشت1

  ) ترشح دوپامین از بخشی از سامانۀ لیمبیک، نتیجۀ مشترك مصرف انواع مواد اعتیادآور است. 2
  هاي محیطی است. هاي بدنی و زمان واکنش فرد به محركدهندة فعالیتکاهش) الکل3
  شود. ) سرطان و مشکلات کبدي، از پیامدهاي مصرف بلندمدت الکل (اتانول) محسوب می4

 هاي زیر درست است؟یک از عبارتکدام- 8

 گویند. شود که به این حالت پیرچشمی میلف) با افزایش سن، عدسی چشم کدر میا

  چشم است. یبالایسطحکه در آن فاصلۀ عصب بینایی تا روي قرنیه بیشتر است،از کرة چشمسطحی ،ب) در تشریح چشم گاو
  تر آن به سمت گوش قرار دارد. تر آن به سمت بینی و بخش باریکشود و بخش پهنج) قرنیۀ چشم گاو به شکل تخم مرغ دیده می

  اند. ستقیم و غیرمستقیم به جسم مژگانی متصلد) عنبیه و عدسی به ترتیب به صورت م
  ج –بفقط) 4  د –ج –) الف3  د –ج –) ب2  ب –الففقط) 1

 مراحل پتانسیل عمل، هرگاه ............. قطعاً..............در- 9

 . استورود یون سدیم به درون یاخته دور از انتظار –شود) ورود یون پتاسیم به درون یاخته مشاهده می1

  . استغلظت سدیم داخل یاخته کمتر از خارج آن –دار سدیمی و پتاسیمی مشابه یکدیگر استهاي دریچه) وضعیت کانال2
  شود. افزایش فعالیت پمپ سدیم ـ پتاسیم مشاهده می –رسد) اختلاف غلظت پتاسیم داخل و خارج یاخته به کمترین حالت خود می3
  هاي سدیمی در غشاي یاخته بسته خواهند بود. تمام کانال –تر استولت از داخل آن مثبتمیلی30ه به اندازةخارج یاختاختلاف پتانسیل) 4

 هاي زیر، صحیح است؟از عبارتیککدام -10

 د. گردمیاي بازیاختهدار سدیمی به سمت مایع بینهاي دریچهتحریکی به یاختۀ عصبی، دریچۀ کانالعصبیرسیدن ناقلبه دنبال) 1

  یابد. هاي نخاعی کاهش میبه علت تخریب میلین، سرعت رسیدن پیام عصبی به نخاع، پیش از آغاز انعکاسMS) در بیماري2
  گردند. هاي محتوي ناقل عصبی وارد فضاي سیناپسی می) با رسیدن پیام عصبی به پایانۀ آکسون، ریزکیسه3
  سیناپسی است. هاي پسها توسط یاختهجذب دوبارة این ناقلهاي تخلیۀ فضاي سیناپسی از ناقل عصبی،) از راه4

  هاي آشنا(گواه)سؤال
  

 از ابتداي ثبت یک پتانسیل عمل تا دومین زمانی که اختلاف پتانسیل طرفین غشاي نورون صفر شده است -11

 ) اختلاف پتانسیل طرفین غشا تنها یک بار کاهش یافته است.1

  نسیل طرفین غشا تنها یک بار در جهت افزایش پیش رفته است.) اختلاف پتا2
  پذیر نیست.ترین غلظت براي یون سدیم درون نورون امکان) مشاهده بیش3
  ) خروج فعال سدیم برخلاف ورود غیر فعال سدیم به درون نورون رخ نداده است.4

 است؟نادرستدر ارتباط با شکلکدام گزینه -12

    نقش دارد.CبرخلافBخش) در تقویت پیام حسی ب1

    نقش دارد.Eبرخلاف F) در عملکرد دیافراگم بخش2

    نقش دارد.Hهمانند Fهاي بدن بخش) در انعکاس3

  کند.از گوش پیام دریافت میGهمانندA) بخش4

  براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزینه، -13
  »هاي درونی آن،شاهدة بخشطور معمول، در هنگام تشریح مغز گوسفند براي م به«
  گردند.ترین فشار از هم جدا میشوند که با کماي، دو تالاموسِ متصل به هم دیده می) با برش طولی رابط پینه1
  پذیر است.هاي مخ امکاناي و افزایش فاصلۀ نیمکرهگوش، تنها با ایجاد برشی عمیق در جلوي رابط پینه) رویت رابط سه2
  اي و سه گوش قرار دارند.هاي پینهشوند که دوطرف رابطهایی از مغز دیده میجسام مخطط، درون بطن) ا3
  فیز قرار گرفته است.شود که در لبۀ پایین آن اپی) با برش کرمینه، بطنی از مغز دیده می4
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   کند؟طور مناسب کامل میچند مورد، عبارت زیر را به -14

  »دن، متأثر از بخش پیکري دستگاه عصبی محیطی است و این بخش در تنظیم ترشح غدد......... نقش است.در انسان،......... عضلات ب«
  داراي –اراديب) همۀ حرکات غیر        فاقد –الف) همۀ حرکات ارادي

  داراي –اراديد) فقط بعضی از حرکات غیر        فاقد –ج) فقط بعضی از حرکات ارادي
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 نورون حرکت..............نورون حسی............ -15

 داشته باشد.تواند با یاخته غیر عصبی سیناپسمی -) همانند1

  دار داشته باشد. دندریت میلینتواندنمی -) همانند2
  تواند پیام را به اندام حسی برساند. می- ) برخلاف3
  در انعکاس عقب کشیدن دست نقش ندارد. -) برخلاف4

   ند مورد از موارد زیر، در مورد ساختار پوست انسان درست است؟چ -16

  خورده در میان بافت پوششی و پیوندي قرار دارد.صورت چینهاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی بهاي از رشتهالف) شبکه
  یرند.هایی از بیش از یک نوع بافت پیوندي قرار بگتوانند در میان یاختهپیکري میحواسهايب) گیرنده

  هاي سطحی پوششی پوست ادامه دارند.اکسیژن، از بافت چربی تا بین یاختههاي خونی داراي خون پراکسیژن و کمج) رگ
  کند.هاي بافت پوششی و پیوندي پوست فرد عبور میشده توسط نوعی غدة پوست، از میان یاختهدهندة مایع تولیدد) مجراي عبور

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  کند؟عبارت زیر را صحیح تکمیل میه در ارتباط با چشم چپ انسانکدام گزین -17

  »ترند.............. محل خروج عصب بینایی،هاي مخروطی فراوانمحلی از شبکیه که تعداد گیرنده«
    اي است.هاي استوانهداراي گیرنده  –) همانند1
  تر است.به گوش چپ نزدیک –) نسبت به2
    فاقد فرورفتگی است. –د) همانن3
    تر است.به بینی نزدیک –) نسبت به4

   اي دارد؟، چه مشخصهدر ساختار گوش انسانی سالم، پردة صماخ برخلاف پردة دریچۀ بیضی -18

  شدن دو استخوان چکشی و سندانی قرار گرفته است.تر از محل مفصل) پایین1
  شود.وش می) نهایتاً منجر به لرزش مایع درون بخش حلزونی گ2
  ) در هر دو سمت خود، با هوا در ارتباط است.3
  هاي گوش میانی اتصال دارد.) به یکی از استخوان4

    کدام مطلب صحیح است؟ -19
    هاي موجود در جوانۀ چشایی قرار دارند.هایی هستند که در سیتوپلاسم یاختههاي چشایی، پروتئین) گیرنده1
  چندین جوانۀ چشایی است.هر یاخته چشایی داراي ،) روي زبان2
  گیرد که در سقف حفرة بینی قرار دارند. هاي شیمیایی صورت می) درك مزة غذا، توسط گیرنده3
  اي بو در مخاط بینی قرار دارند. هگیرندهزوائد رشته مانند) 4

20- ..............    در هر جانور طبیعی داراي .............، قطعاً

  دهند. فرابنفش را تشخیص میهايري، پرتوهاي نوگیرنده –) چشم مرکب1
  مغز، از دو گره به هم جوش خورده تشکیل شده است.  –) عدسی در چشم خود2
  در پشت این پرده قرار دارند. هاي مکانیکیگیرندهبلافاصله –) پردة صماخ3
  طناب عصبی پشتی وجود دارد.  –) خط جانبی4

@Tahlilazemoon
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کند؟کمیل میچند مورد عبارت زیر را به درستی ت -21
  » جود در این غشا مودر معده انسان، برخلافHCLکنندههاي تولیدیاختهاي دریاختهغشايبعضی از«

  صل شوند.هیدراتی متتوانند به ترکیبات کربومی –داخلیفسفولیپیدهاي –هاي سراسريالف) پروتئین
  لیپیدي غشا هستند.در تماس با هر دو لایه فسفو –هاي سطحی خارجیپروتئین –هاي سراسريب) پروتئین
  لیپیدي خارجی هستند.در تماس با لایۀ فسفو –هاي سطحی داخلیپروتئین –هايج) کلسترول
  سیتوپلاسم باشند.توانند در تماس بامی –هاي سراسريپروتئین –هاي سطحی داخلید) پروتئین

1 (1  2 (2    3 (3    4 (4  
 نماید؟مورد جملۀ زیر را به درستی کامل میچند -22

  »هاي بزاقیکی از آنزیم«
  شود. منجر به هیدرولیز نشاسته می ●
  هاي درون دهان نقش دارد. در از بین بردن میکروب ●
  محافظتی دارد. کند که نقشآب فراوانی جذب و مادة مخاطی ایجاد می ●
  3) 4    2) 3    1) 2    ) صفر1

 کدام عبارت در مورد دستگاه گوارش در انسان صحیح است؟ -23

  هاي گوارشی نقش دارد. هاي عصبی برخلاف دستگاه عصبی خودمختار در تنظیم زمان و مقدار ترشح شیرههاي یاخته) شبکه1
  اي غذا نقش دارد. یاختهد، در فرایند گوارش برونریز) هر اندامی در بدن که خون خود را به سیاهرگ باب می2
  ها اتصال دارد. ) هر بخشی از لولۀ گوارش انسان که در انتهاي خود داراي بنداره است، قطعاً حداقل قسمتی از آن توسط صفاق به برخی دیگر از بخش3
  ع در نیمۀ راست بدن است. ) جهت حرکت برچاکناي در هنگام بلع مشابه جهت حرکت مواد در کولون عمودي واق4

  اولین سطح بلافاصله ................. این سطح...................درباتوجه به شکل مقابل، -24
  اند.یکدیگر هم گونهتمامی افراد زنده با –) قبل از1
  باشد. یدریاچۀ ارومیه یکی از انواع آسیب دیدة آن در ایران م –) بعد از2
  کنند.خستین بار روي عوامل زنده اثر میغیر زنده براي نعوامل –) قبل از3
  اند.اقلیم و پراکندگی جانداران مشابهکه از نظرحضور دارندچندین بوم سازگان –) بعد از4
  

  هاي بدن به طرز متفاوتی بیان شده است؟دربارة انواع مختلف بافتنادرستیاز نظر درستی یاگزینهکدام -25
  هاي خونی از کلاژن کمتر است.شود، قطر رگهاي لولۀ گوارشی مشاهده میپیوندي که در همۀ لایهی از بافت) در نوع1
  قرار گرفته در مجاورت غشا هستند. ۀداراي هست ،اي دو سر بازوهاي ماهیچهداراي سه اسید چرب، برخلاف یاختههاي ذخیره کنندة مولکول) یاخته2
  هاي کمتر و کلاژن بیشتري نسبت به بافت پیوندي سست دارد.بافت پیوندي است که تعداد یاختهوعی ازصاف مشابه ن ۀهاي ماهیچل یاخته) شک3
  .گیردصورت عمودي در سیتوپلاسم قرار میاند که به ايهاي جدار مویرگ داراي هستهه در مخاط روده است همانند یاخته) نوعی از بافت پوششی ک4

  مناسب است؟مورد، براي تکمیل عبارت زیرچند- -26
  »که................... قطعاً ................. هاییجانوري.................. اندامکدر نوعی یاختۀ«

  نقش دارند.هاساخت انواع لیپیددر –اند ايداراي ساختار کیسه –فقط گروهی از -الف
  اند.نۀ عمود بر هم ساخته شدهو استوااز د –اي نقش موثر دارندیاختهدر تقسیم –فقط گروهی از -ب
  در تولید انرژي زیستی یاخته نقش اصلی را دارند. –خوردگی هستندداراي غشاي واجد چین –همۀ- ج
  با اندامک موثر بر ساخت لیپید مجاورت دارند.تنهاهاي خارجی خوددر بخش –هایی در جدار خود هستندواجد رناتن –همۀ -د
1 (1  2 (2      3 (3    4 (4  

  دقيقه20وقت پيشنهادي:   دنياي زنده + گوارش و جذب مواد
 24تا 1هاي: صفحه1شناسیزیست
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  کند؟تکمیل مینامناسبیا توجه به مطالب کتاب درسی،کدام گزینه عبارت زیر را به طورب -27
  »وجه اشتراك آنزیم اصلی موثر بر گوارش لیپیدها با آنزیم.................. در این است که هردو«
  ز لولۀ گوارش هستند.بخشی اpHبراي فعالیت خود نیازمند تغییر –ها) آغازگر گوارش پروتئین1
  گیرند.یون بیکربنات قرار میمجاورتدرریزدرون مجراي نوعی غدة برون –) تجزیه کنندة نشاسته در دهان2
  .شوندبه مقدار بیشتري تولید و ترشح میلولۀ گوارشبخش کیسه اي شکلتحت اثر نوعی هورمون ساخته شده در –) پروتئاز مترشحه از معده3
  کنند.بنیان اسیدي را ایجاد میحاويهاییدرپی فعالیت خود ساختار –ترین بخش لولۀ گوارشطویل) پروتئاز4

  هایی که..............ی دارد،............... یاختههاي غیر دائملایۀ بخشی از لولۀ گوارش که چینترینطورمعمول، در حفرات و غدد داخلیبه -28
  ها به کمک ترشح آنزیم نقش دارند.طی قرار دارند، در گوارش پروتئینکنندة مادة مخارشحهاي تیاختهبادر تماس –) فقط بعضی از1
  سی خود هستند.أهاي غیرفعال در قسمت رهاي پر از آنزیمتئین ها نقش دارند، واجد ریزکیسهدر گوارش پرو –) فقط بعضی از2
  در ایجاد سد قلیایی محافظ در برابر اسید نقش دارند.کنندة آب موثرند،در ترشح گلیکوپروتئین جذب –) همۀ3
  توانایی ترشح اسید را دارند.یات آن نقش دارند،محتوpHدر کاهش –) همۀ4

  صادق است؟ »گیردکه در بین دو شبکۀ عصبی قرار میهاي حفرة شکمیش از دیوارة لولۀ گوارش در اندامهر بخ«کدام گزینه دربارة -29
  اي نقش دارد.روي لایۀ ماهیچهمخاط) در لغزیدن1
  گیري الیاف، مشابه بندارة انتهاي مري است.) از نظر شکل جهت2
  باشد.صفاق می) داراي ضخامت بیشتري نسبت به لایۀ موثر بر ایجاد3
  ) در ایجاد نوعی حرکت لولۀ گوارش که در به پیش راندن مواد برخلاف مخلوط کردن آنها نقش دارد، موثر است.4

  دربارة انتقال مواد از عرض غشا درست است؟کدام -30
  شود.مصرف میATPدهد، انرژينوع روش انتقال مواد که در خلاف جهت شیب غلظت رخ می) در هر1
  گیرد.هاي زنده صورت میتنها در یاختهشود،ذر زمان به مقدار کمتري انجام میگبا) در هر نوع روش انتقال مواد که2
  کند.ود، میزان لیپیدهاي غشا تغییر میشجا میبه موسین از نظر اندازه جابههاي مشاقال مواد که مولکولانت) در هر نوع روش3
  دهد.جایی رخ می، در جهت شیب غلظت جابهگیردهاي غشایی صورت میتقال مواد که بدون عبور از پروتئین) در هر نوع روش ان4
  

  هاي آشنا(گواه)سؤال
   کند؟کامل مینادرستی بهکدام گزینه عبارت زیر را -31

 »شناسی که با............ در خدمت انسان است،در بخشی از علم زیست«

  .اندارائه کردهدریاچۀ ارومیهيایاحيلازم را براي، راهکارهایبا استفاده از اصول علمشناسانستیز- هاسازگان) حفاظت، ترمیم و بازسازي بوم1
  شود.افزایش انسانی میشناخت روابط گیاهان و محیط زیست باعث تامین غذا براي جمعیت رو به- الم و کافی براي انسان) تامین غذاي س2
 شود.هاي زیستی مانند گازوئیل زیستی باعث کاهش نیاز مردم جهان به انرژي میتولید سوخت- تجدیدپذیرهاي) تامین انرژي3

  شود. هاي درمانی خاص نمیاطلاعات موجود در مولکول دنا به تنهایی باعث شناسایی روشبررسی -ها) سلامت و درمان بیماري4
............مولکول زیستی که............در یاختۀ جانوري، هر -32  قطعاً

  شود.اي شکل درون سیتوپلاسم ساخته میهاي کیسهتوسط اندامک -) حداقل از چهار نوع عنصر تشکیل شده است1
 با واحدهاي ساختاري بسیار متنوع است. رشتهصورت مولکولی دوساختار آن به -شخصی کاربرد دارد) در پزشکی2

  در تماس است.حداقل با نوعی لیپید غشایی- در ساختار هر دو لایۀ غشاي یاختۀ جانوري شرکت دارد )3
  فات یاخته است.واجد اطلاعات لازم براي تعیین ص- داراي عنصر نیتروژن در ساختار خود است ) 4

   مشابۀ عبارت زیر است؟نادرستیچند مورد از نظر درستی یا -33

  »تواند به تعداد بیش از یک عدد درون سیتوپلاسم یافت شود، قطعاً واجد دنا است.هاي جانوري، هر ساختاري (اندامکی) که میدر یاخته«
  هاي متفاوت وجود دارند. تها به نسبهاي بدن انسان، انواع بافتها و دستگاهالف) در اندام

  هاي دیگر را دارد.  هاي بافتمانند است، توانایی تحریک یاختهب) هر یاختۀ بدن انسان که داراي زوائد رشته
  طرفه است. هاي عصبی (نورون) یک  ج) جهت هدایت پیام عصبی در یاخته

  عبور مواد هستند.يده است که فاقد منفذ براشلیتشکییهااز مولکولبافت پیوندي سستيهااختهیيبخش اعظم غشاد) 
1 (1  2 (2     3 (3     4 (4   
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دهندة بخشی از یک یاختۀ کبد انسان است که در آن شمارة............ توسط ساختاري (اندامکی) در یاخته که، نشانزیرشکل -34

 . شودنمی، تولید

  در ذخیرة انرژي نقش مهمی دارندهاي زیستی است کهسازندة مولکول -2برخلاف 1) 1

  رندیگ یهم قرار ميشده است که رو لیتشکییهاسهیاز ک -2برخلاف 5) 2

  دداريا هژیوکارتوپلاسمیدر س -3همانند 5) 3

  در سیتوپلاسم و داراي رناتن استهاي گستردهاي از کیسهشبکه -4همانند 1) 4

   در انتشار تسهیل شده -35

  .هاي غشا دخالت دارندف انتقال فعال، پروتئینبرخلا) 1
  .شکندمیATPبرخلاف انتشار، پیوندهاي پرانرژي در مولکول) 2
  .ها از جاي پرغلظت به جاي کم غلظت است، جریان مولکولاسمزهمانند) 3
  شوند.جا می) همانند انتقال فعال، ترکیبات در خلاف جهت شیب غلظت جابه4

 است؟نادرستکه نشان دهندة سه بخش از لولۀ گوارش انسان است،زیربه شکلگزینه با توجهکدام -36

  هاي ترشح کنندة گلیکوپروتئین موسین است. ، داراي یاخته»1«، همانند اندام»2«) اندام1

 ، فقط در قسمت انتهایی خود توسط پردة صفاق احاطه شده است. »2«همانند اندام» 1«) اندام2

   اند.اي اندكداراي فضاي بین یاخته» 3«همانند اندام» 1«ود سطح درونی اندامهاي موج) یاخته3

  اي و با توانایی انقباض را مشاهده کرد.هاي چندهستهتوان یاخته، می»3«و» 2«هايبرخلاف اندام» 1«) در اندام4

   کند؟درستی تکمیل میعبارت زیر را بهکدام گزینه -37

 » کننده،قطعهالم، در حرکات کرمی............ حرکات قطعهدر دستگاه گوارش انسان س«

 فقط یک نوع ماهیچۀ موجود در دیواره لولۀ گوارش نقش دارد. -) برخلاف1

  هاي گوارشی مخلوط شوند.توانند با شیرهمحتویات لولۀ گوارش، می- ) همانند2
 شوند.ان منقبض میصورت یک در میهایی از لولۀ گوارش بهبخش -) برخلاف3

 ممکن نیست مواد غذایی به سمت انتهاي لولۀ گوارش حرکت کنند.- ) همانند4

 کند؟درستی تکمیل میۀ زیر را بهچند مورد جمل -38

 »کنند.توانند............ ترشحهاي پوششی مخاط رودة  باریک،............ مییاخته«

  آب -هاي پوششی مخاط معده تههاي غدد بزاقی و همانند یاخالف) برخلاف یاخته
 هاي گوارشیآنزیم -هاي غدد بزاقیهاي کناري غدد معده و برخلاف یاختهب) همانند یاخته

  هایی رایون -هاي غدد بزاقیهاي پوششی سطحی مخاط معده و برخلاف یاختهج) همانند یاخته
  مادة مخاطی- اط مريهاي غدد مخهاي غدد معده و همانند یاختهد) برخلاف گروهی از یاخته

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  
 کند؟عبارت زیر را به درستی کامل میکدام گزینه -39

  »طور معمول،............ مرحلۀ غیرارادي فرایند بلع، به«
  .شود یحلق منقبض مياچهیماه ةوارید -) قبل از آغاز1
  کند. میحنجره همانند برچاکناي به سمت پایین حرکت -) حین2
 هاي حلق نقش دارند. زبان و زبان کوچک در بستن نیمی از راه -) حین3

  شود.با فشار زبان، تودة غذا به عقب دهان و داخل حلق رانده می -) بعد از آغاز4
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 کند؟تکمیل مینادرستیبا توجه به شکل مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به -40

 »توانندهاي سازندة بخش............ می. یاختههاي سازندة بخش...........یاخته«

 کنند. مین انرژي خود استفادهأاز نوعی مولکول براي ت -2- ، همانند4) 1

  ها را به صورت فعال تولید کنند. کنندة کربوهیدراتهاي تجزیهآنزیم -2 -، برخلاف4) 2
 فضاي درونی لولۀ گوارش شوند. pHبا تولید نوعی ماده سبب تغییر -1- ، همانند3) 3

  با تولید نوعی آنزیم گوارشی سبب تجزیۀ لیپیدهاي موجود در غذا شوند. -5 -، برخلاف2) 4
  
  
  
 

دردهیم وس میمیله را با یک گوي فلزي دیگر تمادر مرحلۀ دومبارداري را با الکتروسکوپ بدون باري تماس داده،رسانامیلۀمرحلۀ اولدر -41
توانشوند. در این حالت میهاي الکتروسکوپ به هم نزدیک میشود که تیغهکنیم. مشاهده میمینزدیکبه همان الکتروسکوپمرحلۀ سوم

 ………گفت که

  اندازة بار گوي بیشتر از اندازة بار میله بوده است.در ابتداي مرحلۀ دومبار گوي و میله همنام و) 1
  اندازة بار گوي بیشتر از اندازة بار میله بوده است.در ابتداي مرحلۀ دوممیله غیرهمنام وبار گوي و) 2
  اندازة بار گوي کمتر از اندازة بار میله بوده است.در ابتداي مرحلۀ دومبار گوي و میله همنام و) 3
  دازة بار میله بوده است.اندازة بار گوي کمتر از اندر ابتداي مرحلۀ دومبار گوي و میله غیرهمنام و) 4

qشکل زیر، اندازة برایند نیروهاي وارد بر بارمطابق -42 C  9 2N.m kچند نیوتون است؟ (
C


29

29 10q درq5و1، دو بار

x qراستاي محور    هستند.) yدر راستاي محورq7و3و دو بار

1 (80      

2 (290    
3 (20   

4 (45 2  
  
  
  

2و1qدو بار الکتریکی مثبت با بارهاي -43 16q C 3در فاصلۀcm25از هم قرار دارند. اگرq بدهیم1qرا به بار2درصد از بار
  چند میکروکولن است؟1qیابد. بارکاهش می1120Nهاها سه برابر شود، نیروي الکتریکی بین آنو فاصلۀ بین آن

29
29 10 N.m

(k )
C

     

1(10  2(6   3(8  4(12   

qآاند. اگر برابت شدهشکل زیر، سه ذرة باردار در سه رأس یک مثلث ثمطابق -44 0qیند نیروهاي وارد بر بار q2و1از طرف دو بار

x qدر راستاي محور ها باشد، نسبت
q

1
2

 کدام است؟

1 (tan

tan






3
3   2 (tan

tan




 

3 (sin

sin






3
3   4 (sin

sin



  

  دقيقه20وقت پيشنهادي: الكتريسته ساكن
 21تا 1هاي: صفحه2فیزیک
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هاي الکتریکی ناشی ازاند. برایند میداناي در جاي خود به روي محیط یک دایره ثابت شدهدر شکل زیر سه بار الکتریکی نقطه -45

kNچندAها در نقطۀآن / Cو جهت آن به کدام سمت است؟N.m
(k )

C

29
29 10     

1(,  718 10 

2(,  718 10  
3(,  418 10  
4(,  418 10  
  

qالکتریکیباردو -46 1 qو0 2 اند. اگر نمودار بزرگی میدانمتري از یکدیگر ثابت شدهسانتی18در راستاي افقی و در فاصلۀ0
هاي الکتریکی ناشی ازیند میدانآاي که برهاي زیر باشد، نقطهصورت شکلالکتریکی بر حسب فاصله براي هر کدام از بارها به

 متر فاصله دارد؟تر چند سانتیرگشود، تا بار بزدو بار صفر می

1 (54 

2( 36  
3( 6  
4 (12  
  
  

8Aqگلولۀ کوچک رساناي کاملاً مشابه داراي بارهايسه -47 c ،12Bq c وCqهستند. ابتدا گلولۀAرا با گلولۀBتماس
qCدهیم و از آن جدا میتماس میCرا با گلولۀAپس گلولۀکنیم. سدهیم و از آن جدا میمی چند میکروکولنکنیم. بار اولیۀ

) ؟باشد تا اگر این سه گلوله را سرانجام در سه رأس مربعی قرار دهیم، میدان برآیند در رأس چهارم مربع صفر شود / )2 1 4 

1 (3  2 (17  3( 12 5/  4( 7 5/  

کدامSIشده قرار دارند. بردار میدان الکتریکی در مبدأ دستگاه مختصات دربار الکتریکی در نقاط مشخص 3در شکل مقابل، -48
k)است؟ N.m /C )  9 2 29 10   

1( i 69 10


  
2 (/ j 65 4 10


 

3 (( / i / j)  67 2 5 4 10
   

4 (( / i / j)  65 4 7 2 10
   

درستی نمایش داده شده است؟اي، بههاي زیر، خطوط میدان الکتریکی بین دو بار الکتریکی نقطهیک از گزینهدر کدام -49  q 0 

1 (    2 (   

3 (    4 (
  

 
Eبا توجه به شکل مقابل که خط -50 هاي میدان الکتریکی

 ؟ح استدهد، کدام گزینه صحیرا در فضا نشان می 

1q A) به بار منفی Bدر نقطۀ    شود.وارد مینیروي کمتري از طرف میدان نسبت به نقطۀ
2q A) در حرکت بار مثبت   باشد.، کار میدان الکتریکی مثبت میCتااز نقطۀ
3q C) با حرکت بار منفی Aاز نقطۀ   یابد.، انرژي پتانسیل الکتریکی بار افزایش میبه طرف
4q Aرا بهq2و1) اگر بارهاي Cqوترتیب در نقاط تر از اندازة نیروي وارداز طرف میدان بزرگ1قرار دهیم، لزوماً اندازة نیروي وارد بر بار

  است.q2بر بار

A
B C

  9   10
5

4   10
5

cm2

2

q
1
=8

q
2
= -8

16q =
3

A

C�

C�

C�

@Tahlilazemoon
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 یر در مورد شکل مقابل صحیح است؟هاي زداد از عبارتچه تع -51

A   هاي فسیلی هستند. به ترتیب مربوط به فلزها، مواد معدنی و سوختCوB،آ) موارد
  هاي فسیلی است. معدنی بیشتر از فلزها و سوختمیلادي، مقدار افزایش مصرف مواد2030تا2005ب) از سال
  میلیارد تن از مواد اشاره شده در نمودار، مصرف خواهد شد. 72حدودبه تقریب در مجموع2030شود که در سالبینی میپ) پیش

  میلیارد تن فلز در جهان استخراج و مصرف شده است. 20تقریبا2015ًت) در سال
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
  
  
  
  

 هاي عنصر ذکر شده، به درستی آمده است؟  هاي زیر، در ارتباط با ویژگی  چند مورد از عبارت -52

● Geشود.: رسانایی الکتریکی کمی دارد و در اثر ضربه خرد نمی  
● Cگذارد و پایدارترین آلوتروپ آن رسانایی گرمایی ندارد.ها الکترون به اشتراك می: در واکنش با دیگر اتم  
● Cl: .در دماي اتاق به صورت مولکول هاي گازي دو اتمی و زرد رنگ است  
● Alدهد.ها الکترون از دست می: همانند سرب رسانایی گرمایی و الکتریکی بالایی دارد و در واکنش با دیگر اتم  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 است؟نادرستکدام مطلب -53
  سو است.ها، همپذیري آن) روند تغییر شعاع اتمی در فلزات، با روند واکنش1
  یابد.) با کاهش شعاع اتمی در هر دوره، خاصیت نافلزي افزایش می2
  یابد.) در هر دوره از جدول تناوبی، از چپ به راست، واکنش پذیري کاهش می3
  یابد.ها با افزایش شعاع اتمی، پایداري افزایش می) در هالوژن4

هاي  دهد، کدام  عبارتاي را نشان میهاي دوم و سوم جدول دورهاع اتمی عناصر دورهباتوجه به نمودار مقابل که تغییرات شع -54

 (نماد عنصرها فرضی است.)زیر درست هستند؟

  بیشتر است.2Bاز2Aآ) نقطه جوش

  ) بیشتر است.2) از نمودار (1پذیري عناصر نمودار (ب) واکنش

  رسانایی الکتریکی کم و رسانایی گرمایی زیادي دارد وCپ) عنصر

  شود.میدر اثر ضربه خرد

  با از دست دادن یک الکترون به آرایش گاز نجیب FوEت) عناصر

  رسند.هم تناوب خود می

    ) (آ)،(پ)2  ) (آ)،(ب)1
  ) (آ)،(پ)،(ت)4  ) (ب)،(ت)3

�
تچم

ا ع
عا

ش (1)

(2)

1 2 13 14 15 16 17

E

F

C

A

B

گروه شچماريالة

  دقيقه15وقت پيشنهادي: بدانيمقدر هداياي زميني را
 25تا 1هاي: صفحه2شیمی
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(نماد عنصرهاوبی که نشان داده شده است، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟با توجه به جایگاه چند عنصر در جدول تنا -55
 فرضی است.)

                                    
     D   A                          
     E                                
  Y     M                      G      
54                                    
                                X  56    
                                      
عدد اتمی عنصرXاست.71ربراب  
حالت فیزیکی عنصرDبا حالت فیزیکی عنصرE .متفاوت است  
شعاع اتمی عنصرDیک از عنصرهاياز شعاع اتمی هرAوEچکتر است. کو  
ها در فرمول شیمیایی اکسید عنصرشمار اتمGبا اکسید عنصرA.برابر است ،  
خاصیت فلزي عنصرMاز عنصر، از اولین عنصر گروه خود بیشتر وY.کمتر است  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

Aترین زیرلایۀ یونآرایش الکترونی بیرونی -56 2،Dهاي تک اتمی 3وE 3p شود. کدامختم میd53وp63،64، به ترتیب به
 ها درست است؟مطلب دربارة آن

1E D 7در گروه) عنصر  جدول تناوبی جاي دارند.13در گروهو عنصر
E) واکنش2   ها است.پذیري فلز قلیایی هم دورة آناکنش، بیشتر از وDوپذیري عنصرهاي
Aویژگی )3  جدول تناوبی است.18دورة خود در گروه، مشابه عنصر همهاي شیمیایی عنصر
4A   در جدول تناوبی، یکسان است.، با شمارة گروه آن) عدد اتمی یکی از عنصرهاي هم گروه عنصر

طور کامل واکنش داده و آمونیاك تولیددرصد به75گرم گاز نیتروژن با مقدار کافی گاز هیدروژن در واکنش با بازده درصدي1120 -57
STPها را به شرایطکند. در فراوردة حاصل چه تعداد پیوند کووالانسی وجود دارد و اگر فراوردة حاصل را بسوزانیم و فراوردهمی

N)شود؟برسانیم، چند لیتر گاز در اثر سوختن آمونیاك تولید می ,H : g.mol )  114 (واکنش موازنه نشده است.)1
: NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2   واکنش سوختن آمونیاك2

1 (/  261792 1 0836 10    
2 (/  261792 1 444 10  
3 (/  261344 1 444 10    
4 (/  261344 1 0836 10  

 اند؟کدام موارد از مطالب زیر، درست -58

  پذیري فلزي بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.آ) معمولاً، هر چه واکنش
  پذیري هر عنصر، به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.ب) واکنش

  ها بیشتر است.دهندهها از واکنشوردهپذیري فرا، واکنشNa(s)باFeO(s)پ) در واکنش: 
Naت) در واکنش: O(s)2باC(s)ها بیشتر است.ها از فراوردهدهندهپذیري واکنش، واکنش  

  ) ب، ت4  ) آ، ب3  ) ب، پ، ت2  ) آ، پ، ت1
و تولید آهن و گاز کربن دي اکسید، چنانچه جرم جامد  خالصاکسید نا(III)گرم آهن20با عبور گاز کربن مونواکسید از روي -59

 اکسید کدام است؟(III)گرم باشد، درصد خلوص آهن5/15باقی مانده پس از کامل شدن واکنش

(Fe ,O ,C : g.mol )   156 16 12 

1 (70  2 (75  3 (80  4 (85 

@Tahlilazemoon
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شود، مقدار جرم جامد باقیمانده دردرصد تجزیه75درصد، در یک ظرف در باز به میزان70با خلوص4KMnOگرم632اگر -60
1 39ظرف چند گرم است؟ 55 16(K ,Mn ,O : g.mol )    

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22  

1 (4/598  2 (7/384   
3 (8/408  4 (3/532  
  
  

 
 

 ؟ت استدرسهازیر پیرامون چگونگی تشکیل اتمهايیک از گزینهکدام -61

  ها ایجاد شدند.با گذشت زمان و افزایش دما، گازهاي هیدروژن و هلیم متراکم و سحابی) 1
  شوند.گیرد، تولید میاي که درون جو انجام میهاي هستهعنصرهاي سنگین در اثر واکنش) 2
  تند.پس از مهبانگ و پدیدآمدن عنصرهاي هیدروژن و هلیم، ذرات زیراتمی پا به عرصه جهان گذاش) 3
  شود.تر فراهم میشود، بیشتر باشد، شرایط تشکیل عنصرهاي سنگینهر چه دماي ستاره که به عنوان کارخانه تولید عناصر شناخته می )4

 هاي زمین و مشتري درست است؟مقایسۀ هشت عنصر فراوان سیارهبارةزیر درهايعبارتچند مورد از -62

  .در سیارة زمین، عنصر نافلزي وجود ندارد  
 شوند. گوگرد و اکسیژن در هر دو سیارة زمین و مشتري یافت می  
 تر عمدتاً از گاز تشکیل شده است. از بین دو سیارة زمین و مشتري، سیارة بزرگ  
 تر از این تفاوت در سیارة زمین است. تفاوت درصد فراوانی دو عنصر فراوان سیارة مشتري بیش  
 ن و هلیم دومین عنصر فراوان در سیارة مشتري است. زمیسیارةاکسیژن دومین عنصر فراوان در 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  چه تعداد از عبارت هاي زیر درست هستند؟ -63
گیرد.اي است که با توجه به خواص شیمیایی صورت میسازي ایزوتوپی از جمله مراحل مهم چرخۀ تولید سوخت هستهغنی  
 اتم700اتم است، تقریبا10000ًدر یک نمونه طبیعی از اورانیم که شاملU235.وجود دارد  
 توان آن ها را به سادگی در زمین دفع نمود. پسماند راکتورهاي اتمی هیچ گونه خاصیت پرتوزائی ندارند، از این رو می  
 است. 5/1ها بیش ازها به پروتوندر هسته ایزوتوپ تکنسیم نسبت شمار نوترون  

  3) 4    2) 3    1) 2  ) صفر1
 کنند؟هاي زیر مطلب درستی را بیان میچه تعداد از عبارت -64

26باشند. صورت ساختگی میعنصر در میان عناصر شناخته شده به  
روند. هاي اورانیم به عنوان سوخت در راکتورهاي اتمی به کار میایزوتوپ  
 گیرد. ها انجام میصورت گزینشی و بر مبناي اندازة آنتیروئید بهها در غدةجذب یون  
 هاست. زا بودن سیگار و قلیان وجود مقدار قابل توجهی رادیوایزوتوپ در دود آنیکی از دلایل عمدة سرطان  

1 (4  2 (3    3 (2    4 (1  
Xها و نوتروناگر اختلاف شمار الکترون -65 Vها در اتم خنثی ها وباشد و بدانیم مجموع تعداد پروتون23برابر شمارة گروه عنصر

 دوره است؟  گروه و با کدام عنصر هماست، این عنصر به ترتیب از راست به چپ با کدام عنصر هم63هاي آن برابرنوترون

1 (K Ag19 47      2 (Rb Ag37 47  
3 (K Al19 13      4 (Rb Al37 13  

  دقيقه15وقت پيشنهادي: كيهان زادگاه الفباي هستي
 23تا 1هاي: صفحه1شیمی
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 چه تعداد از عبارات زیر درست است؟ -66

 باشد. برابر جرم الکترون می 4اختلاف جرم نوترون و پروتون، بیش از 

 0الکترون را می )1نشان داد که در آن،1eتوان به صورت )باشد. بیانگر بار ذره برحسب کولن می  
 12درصد جرم یک اتم کربن 3/8تقریبا1معادلamu .است  
 دهد. ترین ایزوتوپ پایدار هیدروژن را نشان میرو به تقریب جرم سنگینوزنۀ قرار گرفته روي ترازوي روبه  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

2Xیون -67  درصد بیشتر از40ترباشد. این عنصر دو ایزوتوپ دارد که درصد فراوانی ایزوتوپ سبکذره باردار می18داراي
2تر رابطۀایزوتوپ دیگر است. اگر در ایزوتوپ سنگین 2A / Zها در ایزوتوپها و نوتروناشد و تعداد پروتونبرقرار ب

  تر یکسان باشد، جرم اتمی میانگین این عنصر کدام است؟سبک
1 (8/20    2 (2/18    3 (6/20    4 (7/18  

0با -68 3/23 9مول طلا و 03 10/ ام است و به تقریب چند درصدنوعی آلیاژ تهیه شده است. جرم آلیاژ مورد نظر کد اتم نقره
Au)آن را طلا تشکیل داده است؟جرمی , Ag : g.mol )  1197 108  

1 (1/212 -27        2 (1/212 -42  
3 (1/221 -27        4 (1/221 -42  

 کنند؟درستی پر میي خالی را بهچه تعداد از موارد زیر جاها -69

  ...... دارد و ............. آن نیز مقدار.............. است. نور سبز نسبت به نور.............. در منشور شکست .......
 کمتري –طول موج –بیشتري –زرد  
 کمتري –انرژي –بیشتري –بنفش  
 کمتري –انرژي –کمتري –سرخ  
 بیشتري –طول موج –کمتري–نیلی  

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  
 است؟نادرستهاي زیرچه تعداد از عبارت -70

  شود.هاي نورانی سرخ فام استفاده میدر ساخت تابلوهاي تبلیغاتی براي ایجاد نوشته(Na)از لامپ نئون ●
  یابد.در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، با افزایش طول موج، فاصله بین خطوط رنگی کاهش می ●
  رنگِ رنگ شعلۀ همین عنصر است.ارد، همخطی که در گسترة مرئی وجود د 4در طیف نشري خطی لیتیم تنها یک خط از ●
  گویند.دارد، نشر میبه فرایندي که در آن یک ماده شیمیایی با جذب انرژي، از خود پرتوهاي الکترومغناطیس گسیل می ●
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4   
  

  
 
  

4اگر -71 1A( , ) 2و 3B( , ) 2مربع باشند که مرکز آن روي خطدو رأس غیرمجاور یک 1my (m )x   ،قرار داشته باشد
mگاه مساحت مربعی به طول ضلعآن 2   ؟کدام است1
1( 4  2( 9  3( 1  4( 8  

2مجموعه جواب معادلۀدانیممی -72
1 5

3 4
m x

x x x

 



  ؟استرابر کدامبmاست، مجموع مقادیر ممکنتهی

1( 17
4  2( 11

4  3( 19
4  4( 15

4  

  دقيقه20وقت پيشنهادي:   هندسه تحليلي و جبر + هندسه
 41تا 1هاي: صفحه2ریاضی
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 بگذرد؟DوA،B،Cاي رسم کرد که از نقاطتوان دایره، همواره میCDوABهايخطتوجه به شکل پارهکدام شرط زیر بابا -73

  باشد. CDوABخطساز امتداد دو پارهروي نیمCDوABهايمحل برخورد عمودمنصف )1

  در یک نقطه همدیگر را قطع کنند. CDAوABC،BCDساز زوایاينیم )2
CDBCوABهايعمود منصف )3   قطع کنند. همدیگر را در یک نقطه خارج از عمود منصف
  در یک نقطه همدیگر را قطع کنند. ADوAB،CDهايعمود منصف )4

xدر شکل زیر مقدار -74 13     کدام است؟1
1( 34  
2 (36  
3 (35  
4 (37  
  

xمعادلههايریشهواگر -75 x2   7 1 هايا ریشهباشند، معادلۀ درجۀ دوم ب0 

و1 


به صورت1

x bx c2   0میb  کدام است؟باشد. مقدار

1 (10  2 (4  3 (4  4( 10 

اگر -76
a a a

 
 

4 1 1
32 2

aباشد،  پذیر است؟بر کدام یک از اعداد زیر بخشآنگاه

1 (2  2 (3  3 (5  4 (7 

ABCدر -77 مثلث
H AC، نقطۀ BجابهوCوA،Hثابت نگهداشتن نقاطاست. باپاي ارتفاع وارد بر ضلع ،جا کردن نقطۀ

A  کند؟بر روي کدام یک از خطوط زیر حرکت میBونقطۀ وسط دو نقطۀ

1BH 2HA    ) عمود منصف   ) عمود منصف

 AHBساز زاویۀ) نیمAC    4) خطی موازي3

78- ABCاگردر مثلثDE || BCوAE

EC


2
 کدام است؟OBCبهحت مثلثAEDنسبت مساگاه، آن3

1 (4
9  

2 (14
15  

3 (4
25  

4 (28
75  

mازايبه -79 yتابعنمودارکدام مقدار x (m )x m    22 1  محورهاي مختصات، مماس است؟اول ۀ، بر نیمساز ناحی6

    - 12و 4) 2  -4 )1
  12) 4  12و -4 )3

2ها وموازي قاعدهMNخط، پارهABCD ۀدر ذوزنق -80
3

MA

MD
ةاست. اندازMNکدام است؟ ، 

1 (8    
2 (75/8  
3 (9    
4 (5/9   
  

O

E

A

D

BC
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 ها متفاوت است؟ها با ترکیب شیمیایی بقیۀ گزینهترکیب شیمیایی کدام گروه از کانی -81

  هافسفات) 4  هاآمفیبول) 3  ) میکاها2  کلازها) پلاژیو1
 ته است؟یند نمایش داده شده در شکل در کجا به وقوع پیوسانمونۀ بارز فر -82

  ) بستر اقیانوس اطلس1
  ) اقیانوس آرام2
  ) شرق آفریقا3
  ) هیمالیا4

 کند؟کدام موارد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -83

  »در مدل زمین مرکزي بطلیموس، مدار گردش ................ به دور زمین بین مدار گردش................. قرار دارد.«
  مشتري و مریخ –حلب) ز    زهرهوماه –الف) عطارد
  زهره و مریخ –د) مشتري  خورشید و مشتري –ج) مریخ

  ) ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و ج2  ) الف و د1
 کدام گزینه، پیامد عبارتِ زیر است؟ -84

 »سی شده است.ت کرده و باعث گسترش بستر اقیانوپوستۀ جدیدِ ایجاد شده، به طرفین حرک«
  شدن اقیانوس تتیسهتبس) 2    برخورد هندوستان به آسیا) 1
  در اقیانوس آرامتشکیل جزایر قوسی) 4    دور شدن عربستان از آفریقا) 3

 است؟نادرستبا توجه به شکل زیر، کدام مورد -85
A) اگر1 Bt tگاهباشد، آنA Bs s .است  
  
2 (Bمرداد است.ماهنشانگر  
  دهد.دي را نشان میاوج خورشیC) نقطۀ3
  است. Pبیشتر از نقطۀM) سرعت گردش زمین به دور خورشید در نقطۀ4

 است؟نادرستها،و کانیکدام گزینه در مورد کاربرد عناصر -86
    شود.) در ساخت گوشی تلفن همراه، از پلاتین استفاده می1
  ئوریت وجود دارد.) در خمیردندان، کانی فلو2
  شود.و سرامیک استفاده میآجر، کاشی ،شیشه) از کوارتز در ساخت3
  شود.) از کانی گرافیت در ساخت مداد استفاده می4

 8کشد تا به سیارکی که هرکشد تا به زمین برسد. نور خورشید حدود چند دقیقه طول میدقیقه طول می 8نور خورشید حدود -87
 چرخد، برسد؟سال یکبار دور خورشید می

1 (64  2( 16  3 (6/22  4 (32  
 است؟نادرستکدام گزینه -88

    شود.هاي آهکی هم یافت میگالن، در سنگ) عنصر اقتصادي کانه1
  سنگ هم وجود دارد.پیریت، در ماسه) عنصر اقتصادي کالکو2
  شوند.) نیکل و طلق نسوز از کانسنگ مشترکی تشکیل می3
  مگنتیت، منگنز نام دارد.) عنصر اقتصادي کانه4

 باشد؟هاي زیر صحیح میکدامیک از گزینه -89
  اي محور زمین است.درجه5/23ها تنها به علت انحراف) پیدایش فصل1
  شود.هاي جغرافیایی مختلف میاي محور زمین باعث تغییر زوایاي تابش خورشید در عرضدرجه5/23) انحراف2
  اویۀ تابش خورشید متفاوت باشد.مختلف زهاي جغرافیایی  شود تا در یک زمان در عرض) کروي بودن زمین سبب می3
  تابد.الجدي به صورت عمود می(بر اساس نیمکرة شمالی) خورشید بر مدار راس) دراولین روز تابستان4

 به ترتیب کدامند؟ (از راست به چپ) 3و 1،2زا به پایدار، اعداددر تبدیل عناصر پرتو -90

2073 Pb232  (پ 2Th 401  (ب Arالف)  
1 (U Pb N238 206 14     2 (Ra U C222 238 14   
3 (U Pb K235 208 40     4 (K V N40 235 14   

  دقيقه10وقت پيشنهادي:   توسعهوتمدنزيربناي انرژي،ذخاير ومعدنيمنابع +زمينتكوين وكيهانآفرينش
 31تا 8هايصفحهزمین شناسی : 
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  است.است. دفترچه اختیاری دفترچه اختیاریالات این الات این ؤؤگویی به تمام سگویی به تمام س پاسخپاسخ  
 
 
 
 
  

 وقت پیشنهادی شماره سؤالات تعداد سؤال مواد امتحاني رديف

  دقیقهدقیقه0101  1010 –– 011 011  0101  33زیست شناسیزیست شناسی  11

  دقیقهدقیقه0101  010010 –– 001 001  0101  33فیزیکفیزیک  22

  دقیقهدقیقه0101  000000 –– 021 021  0101  33شیمیشیمی  33

  دقیقهدقیقه2121  020020 –– 031 031  0101  33ریاضیریاضی  44

  دقیقهدقیقه0101  030030 –– 041 041  0101  11فیزیکفیزیک  55

  دقیقهدقیقه2121  040040--011011  0101  11ریاضیریاضی  66
 

 گروه آزمون

 چي )وقف عام(  بنیاد علمي آموزشي قلم

دوازدهم تجربی
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 8تا 1هاي: صفحه3شناسيزيست-هااسيدنوكلئيك

 »هر باکتري استرپتوکوکوس نومونیا،«کند؟طور صحیح تکمیل میرا بهمقابلکدام گزینه، عبارت -91

  هاي سالم را دارد.پهلو در موشطور حتم، توانایی ایجاد بیماري سینه) به1
  دارد.(nm)نانومتر200تر ازاي کمشکل است و اندازه) تقریباً کروي2
  ) درون سیتوپلاسم خود، قطعاً داراي نوکلئیک اسیدهاي خطی است.3
  اي ثابت نگه دارد.هاي خود را در محدودهتواند وضع درونی یاخته) می4

 ت؟اسنادرستکه مربوط به آزمایش گریفیت است،مقابلکدام عبارت در مقایسۀ دو تصویر -92

ها و مرگ موش) در هر دو آزمایش حملۀ نوعی باکتري موجب آسیب به شش1
  خواهد شد.

  زا مؤثر نیست.) در هر دو آزمایش، نخستین خط دفاعی بدن در برابر عامل بیماري2
  شود.عامل انتقال صفات یافت می 1برخلاف تصویر 2) در تصویر3
  از گرما استفاده شده است. 1برخلاف تصویر 2) براي انجام آزمایش تصویر4

   کدام عبارت در مورد آزمایشات ایوري و همکارانش صحیح است؟ -93

  دار بود. اي رخ داد که داراي نوکلئوتید یوراسیلدر لایهفقطها، انتقال صفت) پس از سانتریفیوژ مخلوط مورد نظر آن1
  شد. ها میها باعث مرگ آنریق به موشاي را تهیه کردند که در صورت تز) ایوري و همکارانش ابتدا عصاره2
  ها قبل از این آزمایشات، توسط گریفیت مشخص شده بود. ) توانایی انتقال مادة وراثتی بین یاخته3
  هاي آن را تخریب کردند. دار را استخراج و تمامی پروتئینهاي کپسول، عصارة باکتريآخرین آزمایش) ایوري و همکارانش در4

 هاي ...........، امکان............ وجود دارد.بر اساس بررسی -94

  برابر بودن مقادیر باز آدنین با تیمین در هر نوع اسید نوکلئیک  –) چارگاف1
  دار کشته شده به تنهایی  هاي پوشینهها در اثر تزریق باکتريمشاهدة مرگ موش  –) گریفیت2
  دئوکسی ریبونوکلئیک اسیدتوجیه قوانین جفت شدن بازها در –) واتسون و کریک3
  عامل بیماري سلیاكموجود درمحاسبه مقادیر بازهاي آلی در مادة وراثتی  –) چارگاف4

  کدام عبارت دربارة شکل مقابل صحیح است؟ -95
  هاي مولکول دنا به طور دقیق تعیین شد. ) با توجه به شکل مقابل، تعداد رشته1
  . استايو تک رشته) متوجه شدند که دنا حالت مارپیچی دارد2
  شود. پیوند هیدروژنی یافت میتنهاهاي دنا،) با توجه به تصاویر تهیه شده، متوجه شدند که بین نوکلئوتید3
  . استهاي ویلکینز و فرانکلین) این تصویر حاصل کار دو دانشمند به نام4

  »درند از منافذ غشاي هسته عبور کنند،............ هایی که قامولکول«؟کندرا به درستی کامل میمقابلچند مورد عبارت -96
  اسیدي داشته باشند.توانند ساختار ریبونوکلئیکالف) می
  توانند داراي پیوند هیدروژنی باشند.ب) می
  نقش داشته باشند.DNAسازي مولکولتوانند در فشردهج) می
  متصل شوند.DNAهایی از مولکولتوانند به توالید) می

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  
  ؟نیستکنند، صحیحهاي دنا را منتقل میهایی که دستورالعملکدام عبارت زیر دربارة مولکول -97

  اند. شوند که دستورالعمل بروز صفات را در خود ذخیره کردههایی از مولکول دنا ساخته می) از روي بخش1
  ) داراي نوکلئوتیدهاي متنوعی با قند ریبوز است. 2
  شود. اي است که از روي بخشی از یکی از دو رشتۀ دنا ساخته میرشتهنوکلئیک اسید تک) نوعی3
  باشد. ها صادق می) همواره قوانین جفت شدن بازهاي آلی درمورد این مولکول4

 پلاسم دیده شود،تواند در سیتونوکلئوتیدي که میدر ساختار هر مولکول پلی -98
  شود. آلی تیمین یافت نمی) نوکلئوتید داراي باز1
  کربنه برابر است.  5دار با قندهاي) تعداد بازهاي آلی نیتروژن2
  کنند. استر شرکت نمیهاي فسفات در تشکیل پیوند فسفودي) برخی از گروه3
 در ارتباط است.یک گروه فسفاتبا) هر قند پنج کربنه تنها4

  ؟ستنیکدام گزینه دربارة مدل واتسون و کریک صحیح -99
  خوردة دنا، سه حلقه حاوي کربن و نیتروژن وجود دارد. در هر پله از نردبان پیچ )1
  دار ارتباطی ندارد. مولکول دنا به نوع و ترکیب بازهاي آلی نیتروژنپایداريمیزان )2
  هاي نردبان دارند.هاي نردبان، انرژي پیوند کمتري از ستونپیوندهاي مستحکم کنندة پله )3
  دنا در سرتاسر این مولکول نقش دارد.در یکسان بودن قطر مولکولگیري بازهاي آلی طبق قانون چارگاف،قرار )4

@Tahlilazemoon
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  درمیان نوکلئیک اسیدها، - 100
  اي است. تر از بازهاي تک حلقهاي بیشتنوع بازهاي دو حلقه )1
2( (OH)   شوند. نوکلئوتید دیگر به یکدیگر متصل مینوکلئوتیدها با اتصال گروه فسفر یک نوکلئوتید با گروه هیدروکسیل
  ترین فاصله را نسبت به هم در مقایسه با سایر اجزاي سازندة نوکلئوتیدهاي مقابل هم در دو رشتۀ دنا دارند. بازهاي آلی نزدیک )3
  هر نوکلئیک اسید خطی، همیشه دو سر متفاوت دارد.  )4

 6تا 2هاي: صفحه3فيزيك-حركت در يك بعد

کند، مطابق شکل زیر است. زمان متحرکی که روي مسیري مستقیم حرکت می –نمودار مکان - 101
   ثانیۀ اول حرکت چند متر بر ثانیه است؟30تندي متوسط این متحرك در

    صفر )1
2( 1    
3( 2    
4( 3  
  

r، تکه سنگی به نقطۀمقابلمطابق شکل - 102 ثانیه 1چسبیده است. این چرخ در مدتمشخص شده از چرخی به شعاع
چرخد. اگر در این حرکت، اندازة سرعت متوسط سنگاندازة نیم دور از بالاي سطح شیبدار به سمت پایین می به

m

s
13r چند متر است؟باشد، شعاع   3 

1( 2   2( 5/2   3( 4    4( 1  
  

103 - x جایی آن، کمتر از مسافت طی شده توسط آن است. کند و در یک بازة زمانی مشخص، اندازة بردار جابهحرکت میمتحرکی روي محور
 ت؟یر الزاماً صحیح اسهاي زیک از عبارتکدام

xبردار جابه )1         ها است.جایی متحرك در جهت منفی محور
  جایی یکسان است.در انتهاي بازة زمانی، جهت بردار مکان و بردار جابه )2
  طی این بازة زمانی، اندازة سرعت متوسط و تندي متوسط آن یکسان است. )3
  رك حداقل یک بار تغییر کرده است.جهت حرکت این متح )4
  

Aمقابلدر شکل - 104 طی ،را که قسمتی از یک دایره استBو، تندي متوسط متحرکی که مسیر بین دو نقطۀ
mمی کند، برابر با

s
سرعت متوسط متحرك طی این مسیرباشد،B،s4تاAاگر مدت زمان حرکت ازاست. 15
چند متر بر ثانیه است؟   3   

1( 10 2
3      2( 20 2

3  3( 20 2
9    4( 10 2

9  

  
جایی و مسافت طی شده توسط متحرك درزمان متحرکی مطابق شکل زیر است. جابه –نمودار مکان - 105

SIثانیۀ ابتدایی حرکت، بهده  هستند؟ترتیب از راست به چپ چند واحد

1( 5،6/13      
2( 5- ،6/8  
3( 6/8- ،6/8      
4( 6/8- ،5  
  

کره تعبیهرها شده و از شیارهایی که روي سطح نیم rاي به شعاعکرهروي نیمOنقطۀاي ازگلوله- 106
Bکره در نهایت به نقطۀچهارم محیط قاعدة نیمرسد و پس از طی یکمیAشده است، به نقطۀ

 جایی آن در این مدت کدام است؟ بهرسد، نسبت مسافت طی شده توسط گلوله به بزرگی جامی

1 (1    2 (    3 (
2    4 (

2
  

  

30

15

5 12 17 30

x(m)

t(s)

6/8

5

5 10

x(m)

t(s)
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مسافت

م�ان

(m)

(m)

16

26

xاز مکان 1tمتحرکی در لحظۀ - 107 m 1 5x xدر مکان 2tکند و در لحظۀها شروع به حرکت میدر جهت منفی محور m 2 متوقف10
2مسافت طی شده توسط متحرك 2tتا 1tشود. اگر در بازة زمانیمی جایی آن باشد، حداکثر فاصلۀ متحرك از نقطۀبرابر بزرگی جابه/4

 بار تغییر کرده است.) متر است؟ (جهت حرکت متحرك تنها یکشروع حرکت چند

1 (5/20    2 (19    3 (5/25    4 (18  
  
  

xمعادلۀ- 108 SIحرکت میحرکت متحرکی که روي محور xصورت بهکند در mt nt 2است. اگر نمودار
5mه توسط متحرك برحسب مکان درشدمسافت طی درثانیۀ اول حرکت آن مطابق شکل زیر باشد،

SIکدام است؟ 

1 (1-  2 (2-  
3 (1  4 (4-  

mثانیه حرکت در راستاي قائم، اندازة سرع 6کند و پس از مدتیک پهپاد کوچک از حال سکون شروع به حرکت می -109 ت متوسط آن
s

شود. اگر نورمی10
 نسبت به سطح افقی زمین به آن بتابد، طی این مدت اندازة سرعت متوسط سایۀ پهپاد روي سطح افقی زمین چند متر بر ثانیه37خورشید با زاویۀ

tanبوده است؟   
 

337 4
 

1( 3     2(40
3    3( 75/3    4( 80

3  

به ترتیب 2tتا 1tمتحرکی بر روي یک مسیر مستقیم در حال حرکت است. اگر سرعت متوسط و تندي متوسط این متحرك در بازة زمانی - 110
avvبرابر با

 وavs هاي زیر الزاماً صحیح است؟باشد، کدام یک از گزینه 

av) اگر1 avv s i
  .باشد، جهت حرکت متحرك تغییر کرده است    

av) اگر2 avv s i 
 باشد، جابهx   ها است. جایی متحرك در جهت مثبت محور

av) اگر3 avv s
.باشد، جهت حرکت متحرك تغییر کرده است    

av) اگر4 avv s i 
  .باشد، جهت حرکت متحرك تغییر نکرده است  

 10تا 1هاي: صفحه3شيمي-ها در خدمت تندرستيمولكول

 گزینه درست است؟کدام- 111

  گردد.ها، به چندین سال پس از میلاد برمیادة انسان از شوینده) اولین استف1
  ترین و موثرترین راه پیشگیري وبا، تزریق واکسن آن است.) ساده2
  دهد و به عوامل گوناگونی بستگی دارد.هاي زندگی افراد را نشان می) شاخص امید به زندگی، میانگین سال3
  سال در جهان کاهش یافته است.80فزایش یافته اما درصد فراوانی افراد بالاي) با گذشت زمان، شاخص امید به زندگی ا4

 ه تعداد از موارد زیر درست است؟چ- 112

 ها درنمودار، توزیع جمعیت جهان را براساس امید به زندگی آن
  دهد. هاي گوناگون نشان میدوره

 ست که در همۀ کشورها یکسان است. امید به زندگی شاخصی ا  
 هداشت فردي و همگانی باعث کاهش امید به زندگی درافزایش ب

  جهان شده است. 
 ها حداکثردهد انسانامید به زندگی شاخصی است که نشان می

  کنند. چند سال در این جهان زندگی می
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

 اند؟هاي زیر در مورد فرایند انحلال درستچه تعداد از عبارت - 113

 ها شبیه به یکدیگر باشد.شوند که جاذبۀ بین مولکولی آنیکدیگر حل میمواد مولکولی زمانی در  
 شود.در حلال حل نمیشوندههاي مناسب برقرار کنند، حلهاي حلال جاذبهشونده با مولکولهاي سازندة حلاگر ذره  
 شوند.هاي قطبی حل میهاي ناقطبی و مواد ناقطبی در حلالمواد قطبی در حلال  
 هاي هیدروکسیل در ساختار آن است.هاي عسل و وجود گروهسل در آب، قطبی بودن مولکولعلت انحلال ع  

1 (1  2 (2    3 (3    4 (4  
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صابون مول�ول

آب

ريالوغن

پاريالچمه

||
O

CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH C OH                 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

 عات ذکر شده در جدول، درست است؟براي کدام ماده تمامی اطلا - 114

    ) نمک خوراکی2  ) ضدیخ1
  ) اوره4  ) روغن زیتون3

  است؟نادرستهاعبارت کدام گزینه در مورد چربی - 115
  ند.) مخلوطی از اسیدهاي چرب و استرهاي بلندزنجیر هست1
ها برهاي دو بخشی هستند که بخش ناقطبی آن) موادي شامل مولکول2

  شان غلبه دارد.بخش قطبی
  نمایش داد.RCOOHصورتتوان به  ها را میاي از آنکلی دسته) فرمول3
  هاي خود پیوند هیدروژنی برقرار کنند.توانند با مولکولها می) همۀ آن4

 جز بهند،هاي زیر درست هستي عبارتهمه- 116

Cرو، داراي فرمول مولکولیدهندة استر روبهاسیدچرب تشکیل)1 H O18 35 2 .   باشدمی
  دهند. عاملی و سه مولکول اسیدچرب با یکدیگر واکنش میرو، یک مولکول الکل سه) براي تشکیل مولکول روبه2
  یک زنجیر هیدروکربنی بلند است. Rباشد کهمیRCOONaهاي جامد،) فرمول عمومی صابون3
  اسید است. دوست یک کربوکسیلیک بشده، قسمت قطبی و آداده) در شکل زیر، بخش نمایش4

  
  

117 - 1 1کدام گزینه درست است؟ 12 14 16(H ,C ,N ,O : g.mol )    

  هاي آب را ندارد.هيدروژني با مولكولبرخلاف اتانول امكان تشكيل پيوندگلیکول) اتيلن1
C)خط وازلين -) در فرمول پيوند2 H )25   خط وجود دارد. 52،25
  كنند.كسيد تهيه ميهاي گوناگون يا چربي، با سديم هيدروصابون جامد را از گرم كردن مخلوط روغن) 3
  اند. هاي كربن موجود در آن تشكيل دادهبيش از يك چهارم جرم يك مولكول اوره را اتم )4

 چه تعداد از مطالب زیر در مورد شکل نشان داده شده درست است؟ - 118

- این آزمایش به بررسی تفاوت رفتار نور در یک کلوئید و یک سوسپانسیون میآ)

  پردازد.
هايداده شده به دلیل تفاوت در اندازه ذرهتفاوت رفتار نور در دو مخلوط نشانب) 

  باشد.موجود در آنها می
کند، قطعاً پس از مدتیهاي موجود در هر نوع مخلوطی که نور را پخش میذرهپ) 

  شوند.نشین میماندگاري، ته
  اي که نور در آن پخش شده است یک مخلوط ناهمگن است.نمونهت) 

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4   
  

 است؟نادرستنه در مورد فرایند زیرکدام گزی - 119

) فرایند پاك شدن یک لکه روغن یا چربی با صابون را1
  دهد. نشان می

هاي صابون از بخش ناقطبی خود به ذرات چربی) مولکول2
  شوند. متصل می

کنندگی صابون در این فرایند تنها به نوع) قدرت پاك3
  صابون و دماي واکنش بستگی دارد. 

  دوستشود، به کمک سر آبی که صابون وارد آب می) هنگام4
  شود. خود در آب حل می

45سیرشده، درصد جرمی کربن،خطی وصابونی جامد با زنجیرة هیدروکربنیکنندةدر یک پاك - 120
برابر درصد جرمی اکسیژن است. اگر8

6کنندة غیرصابونی با فرمولهاي هیدروژن در یک پاكعداد اتمکننده برابر با تهاي هیدروژن در این پاكتعداد اتم 4 3RC H SO Na،باشد
سیرشده درنظر بگیرید.) خطی ورا زنجیرة هیدروکربنیRتقریب کدام است؟ (کنندة غیرصابونی بهدرصد جرمی اتم گوگرد در این پاك

112 1 16 32 23(C ,H ,O ,S ,Na : g.mol )     

1 (8/8    2 (2/9    3 (2/10    4 (6/7  

  محلول در هگزان  محلول در آب  فرمول شیمیایی  نام ماده
CH  ضدیخ OHCH OH2 2  ×    

  NaCl      نمک خوراکی
C  روغن زیتون H O57 114 6  ×   

CO(NH  اوره )2 2    × 

O
||

C H O C (C H ) C H

O
||

C H O C (C H ) C H

O
||

C H O C (C H ) C H

2 2 16 3

2 16 3

2 2 16 3
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-1

1 3
2 2

y

x

 5تا 2هاي: صفحه3رياضي-اي + توابع صعودي و نزوليجملهتوابع چند

fیک تابع از درجه چهارم با ضابطۀ fتابع -121 (x) (m n)x x mx n    5 4 fاگراست.2 ( ) 2 fباشد، آنگاه حاصل1 ( n)کدام است؟ 

1( 60    2 (72    3 (96    4 (102  

axنمودار تابعمقابلشکل- 122 bx
f (x)

x c

 




2 3
aدهد. حاصلرا نشان می2 b c کدام است؟    

1 (8-   

2 (7-  
3 (6 -   

4 (5-  

xتابع با ضابطۀ - 123 , x
f (x)

x x , x

   
  

3

2
1 1

4 3 1
yمفروض است. دامنۀ تابع x.f (x) ؟کدام است   

1(( , ] [ , ]0 1 3              2(( , ) { }0 3 13([ , ] [ , )0 1 3 4([ , ] { }0 3 1  
yنمودار تابع - 124 x (x x )   3 23     کند؟از کدام ناحیۀ محورهاي مختصات عبور نمی1

 ) چهارم4      ) سوم3  ) دوم2           ) اول1

fنمودار تابعمقابلشکل- 125 (x) x ax bx   3 2 که از انتقال افقی و عمودي نمودار تابعدهدرا نشان می11
y x aشده استحاصل 3 b c کدام است؟    

1 (20  2 (18  
3 (16  4 (14  
  

yنمودار- 126 x کنیم. نمودار جدید و نمودار اولیه همدیگر را درواحد به سمت بالا منتقل می 4هاي مثبت و سپسxواحد به سمت 2را ابتدا3
|کنند. حاصلقطع میx2وx1هايدو نقطه به طول x x |2     کدام است؟1

1( 4  2(2 3
33(2    4(4 3

3 

yنمودار تابع - 127 x     ؟کندنمیي دستگاه مختصات عبوراز کدام ناحیه32

  ) چهارم4    ) سوم3  ) دوم2  ) اول1
3نمودار تابع - 128 3 1f (x) x x( x)   ؟گذردنمی(ها) از کدام ناحیه    

  ) چهارم4  سوم) 3  و چهارم) دوم2  سوم) اول و1
3fتابع- 129 (x) xf (x) 2g(x)واحد به پایین و4رامفروض است. اگر تابع  ۀآید. معادلبه دست میواحد به راست منتقل کنیم، تابع

f (x) g(x)چند جواب دارد؟  
  ) یک جواب منفی2        ) یک جواب مثبت1
  ) فاقد جواب4    ) یک جواب مثبت و یک جواب منفی3

تابع- 130
3

3
1 0

1 4 0
x , x

f (x)
(x ) , x

   
  

k f ۀ، معادلمفروض است. به ازاي چند مقدار صحیح (x) kدو جواب است؟داراي  

1 (3  2 (4      3 (5    4 (2  
 22تا 1هاي: صفحه1فيزيك-فيزيك و اندازه گيري

/جرم جسمی توسط یک ترازوي دیجیتال، - 131 kg7  گیري شده است. دقت این وسیله چند گرم است؟اندازه50

1( /0 5  2( /0 1    3( /0 01    4(10  
 است؟نادرستاز تبدیل یکاهاي زیریککدام- 132

1(/ cm m3 2 20 00039 10 39      2(ns Ts
/

mm km

4
3 312000000 1 2 10   

3(ms ps
/ /

Mm Gm

11
3 30 00000023 2 3 10     4(m cm

ng.ps dag.Gs

2 27 38
2 210 10 
  
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17cm
cm22

xصورت بهSIدرمتحرکیزمان –معادلۀ مکان - 133 t
t


   3 داراي یکاي ثانیه است.  tداراي یکاي متر و xباشد که در این رابطهمی12

  ترتیب از راست به چپ کدامند؟ بهSIدرویکاي

1 (m

s
،m.s3      2 (m

s3،m.s    3 ( m.s3،m.s2      4 (m.s2،m

s3  

کنیم. گلوله پس از چند رفت و برگشت متوقفنحرف کرده و رها میکنیم. سپس آن را از حالت تعادل ماي را از نخی آویزان میگلوله- 134
 گرفت؟نادیدهسازي این حرکتتوان در مدلشود. چند مورد از موارد زیر را میمی

  ت) جرم نخ    پ) اندازه و شکل گلوله  ب) وزن گلوله    الف) نیروي مقاومت هوا
1 (1    2 (2      3 (3      4 (4   

SIدر بین یکاهاي زیر، اگر -135 SIو تعداد یکاهاي کمیتaهاي برداري بامتعلق به کمیت تعداد یکاهاي نشان دهیم، حاصل bراهاي اصلی
|عبارت b a |  »آمپر –شمع –سلسیوس –نیوتون –پاسکال –ژول –مول- کیلوگرم«         کدام است ؟          4

   7) 4      4) 3      1) 2    ) صفر1
قطره در دقیقه است. 54کند و آهنگ متوسط خروج آب از آنمتر مربع است. شیر مخزن چکه میدسی 2/0سطح مقطع مخزنیمساحت- 136

123اگر حجم اشد، آهنگ تغییر ارتفاع آب مخزن چندب1cmقطره آب
h

mm  است؟ 

1 (27    2 (270    3 (/13 5  4 (135  
 راست به چپ کدام است؟ترتیب حروف الفبا ازگیري هر یک از ابزارهاي زیر بهدقت اندازه - 137

الف) 

C

60

40

20

0

0

0ب)        1
2

3

cm  (پ
  

ت)   

0

20

40

60

80

100

120
140

160

180

200

220

240

mile

h  

1( mile
, / A, cm, C

h
020 0 8 1 20  2 (mile

, / A, / cm, C
h

010 0 1 0 2 5  

3( 
mile

, / A, / cm, C
h

05 0 01 0 2 10         4 (mile
, / A, / cm, C

h
010 0 01 0 2 5  

80دهیم. اگر طی این عمل،مطابق شکل زیر قرار می220cmح مقطعاي با سطرا درون ظرفی استوانه5kgبخشی از یک جسم به جرم - 138
گرم روغن از ظرف خارج شود، چند درصد از جسم درون مایع فرو رفته است؟

30 8 g
/ )

cm
310روغن g

,
cm

  جسم( 

1(20  
2(40  
3(60  
4(80  

و ارتفاعRعاي به شعاع سطح مقطو استوانهAاز جنس مادهRاي به شعاعاست. کرهBدرصد بیشتر از چگالی مادةA،20چگالی مادة - 139

R
1
 در اختیار داریم که جرم یکسانی دارند و یکی از آنها حتماً توپر است. کدام گزینه در مورد کره و استوانه درست است؟Bاز جنس ماده2

R311توخالی و حجم حفرة داخل آنB) استوانۀ1
10.استوانۀ2    است (Bی و حجم حفرة داخل آنخال توR31

10.است  

R311خالی و حجم حفره داخل آن توA) کره3
12.کره4    است (Aخالی و حجم حفره داخل آن توR31

12.است  

گرم جرم داشته باشد و چگالی120است. اگر جواهر ساخته شدهجواهرفروشی براي ساخت جواهري از طلا و یک ماده دیگر استفاده کرده - 140

312آن g

cm
320باشد، در ساخت این جواهر از چند گرم طلا استفاده شده است؟ (چگالی طلا را g

cm
35و چگالی ماده دیگر را g

cm
در

 بگیرید.)  نظر

1 (14
3  2(16

5  3(162
5    4(280

3  
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 35تا 1هاي: صفحه1رياضي-مثلثات+دنباله ومجموعه،الگو

 است؟نادرستکدام گزینه - 141

  هستند. اش، دو مجموعۀ جدا از هم) هر مجموعه و متمم1
n(Aگاهباشند، آن(و قابل شمارش) دو مجموعه مجزا از همBوA) اگر2 B) n(A) n(B) .  
Aگاهشد، آناي متناهی بامجموعهBاي نامتناهی ومجموعهA) اگر3 B  .متناهی است  
  هاي نامتناهی هستند.) مجموعۀ اعداد گویا و متمم آن، هر دو مجموعه4

BUوA اگر -142 جموعۀباشند، متمم مدو مجموعۀ جدا از هم در مجموعۀ مرجع (A B) (B A)  برابر کدام مجموعه است؟ 

1 (A B  2 (A B   3 (A B  4 (A B   
   ؟است1830در الگوي زیر، تعداد نقاط چندمین شکل برابر - 143

   اُمین61) 1

  امُین60 )2
   اُمین62 )3

  امُین63) 4
 صورت افزایشی در نظر بگیرید.)طۀ دهم کدام است؟ (جملات دنباله را بهایم. واس، هجده واسطۀ حسابی درج کرده93و17دو عددبین- 144

1 (57  2 (61  3 (65    4 (53  

sinCˆ، فرض کنیدمقابلشکلدر- 145 
5

9CHو13 اندازه .AH  ، کدام است؟ي ارتفاع

1 (25/3   

2 (5/3  
3 (6/3   

4 (75/3   
}کنیم که تعداد جملات هر دسته، برابر شمارة آن دسته باشد، یعنـیبندي میطبیعی زوج را طوري دستهاعداد -146 },{ , },{ , , }, ...2 4 6 8 10 . در12

 ام کدام است؟جملۀ اول و آخر دستۀ سیاین صورت واسطۀ حسابی

1 (899  2 (900    3 (901    4 (902  
147 - a,b,c  چند تا از موارد زیر درست است؟گاههندسی دهند، آنترتیب از چپ به راست تشکیل دنبالۀ بهاگر سه عدد مثبت

  ه جملۀ متوالی دنبالۀ حسابی هستند.ترتیب از چپ به راست س بهloga,logb,logcالف) اعداد
2bب)  acباشد.می  
  توانند تشکیل دنبالۀ حسابی دهند.میa,b,cپ) 

  تواند وتر این مثلث باشد.می bالزاویه باشند،سه ضلع مثلث قائمa,b,cت) اگر
1 (1  2 (2    3 (3    4 (4  

ترتیب جملات سوم، پنجم واست، به44ها برابردر یک دنبالۀ هندسی (با جملات مثبت)، جملات چهارم، پنجم و هفتم که مجموع آن - 148
 هفدهم یک دنبالۀ حسابی هستند. جملۀ اول دنبالۀ هندسی کدام است؟

1 (1
3  2 (1

2    3 (2    4 (3  

sinگر حاصل عبارتا- 149 tan cos

cot tan sin



 2
3 30 30 30

60 30 45

  

  برابر باcot x،يزاویهگاهآنباشدxتواند باشد؟کدام می 

  90  3 (45    4 (30) 2  ) صفر1
 ي هندسی، کدام است؟ي هندسی، هستند. قدرنسبت دنبالهي حسابی، جملات متوالی یک دنبالهوم، هفتم و شانزدهم یک دنبالهجملات س - 150

1 (4
3    2 (3

2    3 (2     4 (9
4  
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